
Test Nummer 4 F3b, 06.02.2024 

Die Formelsammlung und der Taschenrechner TI30X Pro sind zugelassen.  

Zeit: 60 Minuten. Insgesamt gibt es 27 Punkte. 

Name: 

 

Summe: Note: 

 

1. (3 Punkte) Lösen Sie die folgenden Gleichungen.  

a) 𝑥𝑥2 + 10𝑥𝑥 + 9 = 0   

b) (2𝑥𝑥 − 3)(𝑥𝑥 − 4) = 0 

2. (3 Punkte) Wie lauten die Funktionsgleichungen zu den 
gezeichneten Funktionen?  

 

3. (6 Punkte) Zeichnen Sie den Graphen der beiden 
quadratischen und der beiden linearen Funktionen in 
das Koordinatensystem ein.  

 𝑎𝑎(𝑥𝑥) = 2(𝑥𝑥 − 4)2   𝑏𝑏(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + 3 

𝑐𝑐(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 − 3    𝑑𝑑(𝑥𝑥) = −2
3
𝑥𝑥 + 1 

 

 

 

BITTE WENDEN! 

  

Aufgabe 1 2 3 4 5 

Punkte      

 



 

 

 



Lösungen 

1) a) -9 und -1   b) 1.5 und 4 

2) 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 0.5(𝑥𝑥 − 3)2 + 2  𝑔𝑔(𝑥𝑥) = −(𝑥𝑥 − 1)2 

3) A) quadratisch, Scheitel (4,0), schmale Öffnung   b) Scheitel (0,3), Standardöffnung 
c) linear, Steigung 2,d) linear, Steigung -2/3 

 

5 Taschengeld 
a) 

 Angebot A Angebot B 

Beginn (0 Monate) 20 𝐹𝐹𝐹𝐹. 20 𝐹𝐹𝐹𝐹. 

nach 1 Monat 22 𝐹𝐹𝐹𝐹.  21.6 𝐹𝐹𝐹𝐹. 

nach 2 Monaten 24 Fr. 23.33 Fr. 

nach 3 Monaten 26 Fr. 25.19 Fr. 

nach 4 Monaten 28 Fr. 27.21 Fr 
 

b) Lineares Wachstum 

 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 + 20 


	5 Taschengeld

